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ACTA 

QUINCUAGÉSIMA SEXTA  

SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO 

18 DE MARZO 2026 

SALA DE CABILDO 

 
--- PRESIDENTE: BUENAS TARDES, COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS 

INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, TAMAULIPAS, 

BIENVENIDOS A ESTA QUINCUAGÉSIMA SEXTA SESIÓN PÚBLICA 

ORDINARIA. 

 

TAMBIÉN LES DOY LA BIENVENIDA A TODOS LOS CIUDADANOS QUE DAN 

SEGUIMIENTO A ESTA SESIÓN A TRAVÉS DE LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN DIGITALES, Y A NUESTROS AMIGOS DE LOS MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN PRESENTES.  

 

 
SIENDO LAS (   DOCE    )  HORAS CON (   DIECISEIS   ) MINUTOS, DEL DÍA 

18 DE MARZO DE DOS MIL VEINTISÉIS, DAMOS INICIO A LA 

QUINCUAGÉSIMA SEXTA SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO. 

 

EN CONSECUENCIA Y CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 44, INCISOS 

B) Y C), DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 

TAMAULIPAS, LE CEDO EL USO DE LA VOZ AL SECRETARIO DEL 

AYUNTAMIENTO, PARA QUE ME ASISTA Y PROCEDA A REALIZAR EL PASE 

DE LISTA CORRESPONDIENTE: 

 

 

1.-- SECRETARIO: ENSEGUIDA, SEÑOR PRESIDENTE; PROCEDERÉ A 

REALIZAR EL PASE DE LISTA: 

 

PRESIDENTE: 

-EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ  

 

SÍNDICOS:  

-PRIMER SÍNDICO: LILI GARCÍA FUENTES. 

 

-SEGUNDO SÍNDICO:  ERNESTO AVALOS BUSTOS. 

 

REGIDORAS Y REGIDORES:             

-REGIDORA: GUADALUPE PEREA ALMANZA.(inasistencia) 
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-REGIDOR: ÓSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS. 

 

-REGIDORA: ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ. 

 

-REGIDOR: MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA. 

 

-REGIDORA: ADRIANA BEJAR FLORES. 

 

-REGIDOR: JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES. 

 

-REGIDORA: ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL. 

 

-REGIDOR: RUY MATÍAS CANALES SALAZAR.(inasistencia) 

 

-REGIDORA: MA DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS. 

 

-REGIDOR: HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA. 

 

-REGIDORA: NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE. 

 

-REGIDOR: ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ. 

 

-REGIDORA: JOSEFA EDITH MATA GRACIA.(inasistencia) 

 

-REGIDORA: KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA.  

 

-REGIDORA: MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO.(inasistencia 

justificada) 

  

-REGIDORA: MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO. 

 

-REGIDOR: JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ.(inasistencia) 

 

-REGIDOR: ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA. 

 

-REGIDORA: CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO. 

 

-REGIDOR: DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ. 

 

-REGIDORA: NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ.(inasistencia) 
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---SECRETARIO: UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA, LE INFORMO 

SEÑOR PRESIDENTE QUE SE ENCUENTRAN PRESENTES Y EN APTITUD DE 

CELEBRAR ESTA SESIÓN UN TOTAL DE    (  18   ) MIEMBROS DE ESTE 

CABILDO;  

EN CONSECUENCIA, EN TÉRMINOS DE LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 

22 DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 

EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA TENER POR INSTALADA LA SESIÓN.  

PRESIDENTE, TIENE EL USO DE LA VOZ PARA QUE EMITA LA 

DECLARATORIA CORRESPONDIENTE. 

2.-- PRESIDENTE: TODA VEZ QUE EXISTE QUÓRUM LEGAL PARA EL 

DESARROLLO DE LOS TRABAJOS DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 

TAMAULIPAS, SE DECLARA LEGALMENTE INSTALADA LA SESIÓN Y 

VÁLIDOS TODOS LOS ACUERDOS QUE SE TOMEN EN ELLA; ESTO CON 

FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 22 DEL 

REGLAMENTO INTERIOR DEL AYUNTAMIENTO DE VICTORIA, 

TAMAULIPAS. 

 

POR TANTO, LE PIDO AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, QUE NOS DÉ 

CUENTA DE LOS ASUNTOS QUE FUERON LISTADOS EN EL ORDEN DEL DÍA 

Y QUE PREVIAMENTE FUERON PUESTOS EN CONOCIMIENTO DE LOS 

INTEGRANTES DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO; Y, ASÍ MISMO, PARA QUE 

ME ASISTA EN SU DESAHOGO DURANTE LA PRESENTE SESIÓN. 

 

-- SECRETARIO: PROCEDO A DAR LECTURA A LOS PUNTOS DEL ORDEN 

DEL DÍA: 

 

ORDEN DEL DÍA: 

 

1. LISTA DE ASISTENCIA. 

 

2. DECLARATORIA DE QUÓRUM LEGAL Y APERTURA DE LA SESIÓN. 

 

3. DISPENSA DE LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ACTA 

DE LA QUINCUAGÉSIMA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DEL 

AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 06 DE MARZO DE DOS MIL 

VEINTISÉIS. 
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4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

 

5. ASUNTOS GENERALES. 

 

 

● PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR ÓSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS, 

CON EL TEMA “COMISIÓN  DE ATENCIÓN Y APOYO AL 

MIGRANTE”. 

 

● PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA 

MERCADO, CON EL TEMA “RECONOCIMIENTO A SANTA 

PRISCILIANA “MÍA FRESSY” RODRÍGUEZ IBÁÑEZ, POR SU 

DESTACADA TRAYECTORIA EN LA LUCHA SOCIAL Y SU 

INCANSABLE LABOR HUMANITARIA EN EL CUIDADO Y 

PROTECCIÓN DE LOS ANIMALES EN CIUDAD VICTORIA, 

TAMAULIPAS”. 

 

6. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

  

3.-- SECRETARIO: INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, TODA VEZ QUE 

EL ACTA DE LA QUINCUAGÉSIMA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DEL 

AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 06 DE MARZO DE DOS MIL 

VEINTISÉIS FUE ENTREGADA PREVIAMENTE A TODOS USTEDES PARA SU 

LECTURA Y REVISIÓN, SOMETO A SU CONSIDERACIÓN  LA DISPENSA DE 

LA LECTURA DE LA MISMA, A FIN DE PASAR A SU APROBACIÓN.  

 

QUIEN ESTÉ POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO.  

 

--- SE APRUEBA POR: UNANIMIDAD. 

 

(   18   ) VOTOS A FAVOR. 

(          ) EN CONTRA. 

(          ) ABSTENCIONES. 

 

EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 

 

ACUERDO 198/18/03/2024-2027: SE AUTORIZA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA QUINCUAGÉSIMA QUINTA SESIÓN 
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ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 06 DE MARZO DE 

DOS MIL VEINTISÉIS. 

 
-- SECRETARIO: UNA VEZ APROBADA LA DISPENSA DE LECTURA DEL 

ACTA DE LA QUINCUAGÉSIMA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DEL 

AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL DÍA 06 DE MARZO DE DOS MIL 

VEINTISÉIS SOMETO A SU CONSIDERACIÓN EL CONTENIDO DE LA 

MISMA;  

 

LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA, FAVOR DE MANIFESTARLO. 

 

ABSTENCION. 

 

---SE APRUEBA POR: MAYORÍA. 

 

(    17    ) VOTOS A FAVOR. 

(            ) EN CONTRA. 

(      1     ) ABSTENCIONES. LILI GARCÍA FUENTES. 

 

 

EN CONSECUENCIA, SE EMITE EL SIGUIENTE: 

 

ACUERDO 199/18/03/2024-2027: SE APRUEBA EL ACTA DE LA 

QUINCUAGÉSIMA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, 

CELEBRADA EL DÍA 06 DE MARZO DE DOS MIL VEINTISÉIS. 

    

4.-- SECRETARIO: COMO CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, Y 

DENTRO DE LA SECCIÓN DE CORRESPONDENCIA, SE DA CUENTA DE QUE 

NO EXISTE CORRESPONDENCIA RECIBIDA EN LA PRESENTE SEMANA. 

 

 

5.-- SECRETARIO: COMO QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA,  

CONFORME AL REGISTRO PREVIAMENTE LEVANTADO EN TÉRMINOS DE 

LO PREVISTO POR EL ARTÍCULO 25  DEL REGLAMENTO INTERIOR DEL 

AYUNTAMIENTO DE VICTORIA.  

 

DOY CUENTA AL PLENO QUE TENEMOS COMO REGISTRO PREVIO LA: 

 

● PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR ÓSCAR ALBERTO NARVÁEZ 

RAMOS, CON EL TEMA “COMISIÓN  DE ATENCIÓN Y APOYO AL 

MIGRANTE”. 
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POR LO QUE SE LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ. 

 

--REGIDOR OSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS: BUENAS TARDES 

COMPAÑEROS, CON SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE EDUARDO 

GATTÁS, SECRETARIO HUGO RESÉNDEZ, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DE ESTE HONORABLE CABILDO, PÚBLICO EN GENERAL, ME PRESENTO 

ANTE USTEDES CON EL CORAZÓN PUESTO EN LA REALIDAD QUE 

RESPIRAN NUESTRAS CALLES, NO VENGO A HABLARLES DE CIFRAS FRÍAS 

NI DE PROCESOS ADMINISTRATIVOS QUE SE ARCHIVAN EN EL OLVIDO, 

VENGO A HABLARLES DE ROSTROS, DE HISTORIAS Y DE LA DIGNIDAD 

QUE NOS DEFINE COMO SERES HUMANOS. CIUDAD VICTORIA HA SIDO 

HISTÓRICAMENTE UNA TIERRA DE BRAZOS ABIERTOS, UNA CAPITAL 

QUE LATE CON FUERZA EN EL CENTRO DE UN ESTADO DE TRÁNSITO. 

PERO HOY, ESE LATIDO SE SIENTE AGITADO TODOS HEMOS  VISTO A LAS 

FAMILIAS QUE CAMINAN POR NUESTRAS AVENIDAS, A LOS PADRES QUE 

CARGAN NO SÓLO SUS PERTENENCIAS SINO EL PESO DE LA 

INCERTIDUMBRE, Y A LAS NIÑAS Y NIÑOS QUE AJENOS A LAS 

FRONTERAS, BUSCAN EN NUESTRAS PLAZAS UN MOMENTO DE PAZ. 

CON ESTA COMISIÓN QUE PROPONGO ANTE USTEDES ES MERAMENTE 

UNA PROPUESTA NOBLE CENTRALIZAR DICHOS APOYOS PARA UN 

MAYOR APOYO Y ENTREGA QUE NUESTROS  HERMANOS Y HERMANAS 

MIGRANTES SE MERECEN, ADEMÁS PUES BUENO POR SEGUNDO AÑO 

CONSECUTIVO VICTORIA SE CONSOLIDA COMO EL MUNICIPIO LÍDER EN 

RECEPCIÓN DE REMESAS EN TODO EL ESTADO MÁS QUE MATAMOROS, 

REYNOSA O LAREDO DIGO ESOS MUNICIPIOS PORQUE PUES TODOS 

PENSARÍAN QUE DE AHÍ FUESE EL PRIMER LUGAR, DURANTE EL 2025, 

NUESTRA BELLA CAPITAL RECIBIÓ LA CIFRA HISTÓRICA DE 3,056 

MILLONES DE PESOS UNA CANTIDAD IMPRESIONANTE QUE CASI 

TRIPLICA EL PRESUPUESTO MUNICIPAL Y QUE REPRESENTA EL 

ESFUERZO DE 32,176 FAMILIAS VICTORENSES QUE TIENEN A UN SER 

QUERIDO EN LOS ESTADOS UNIDOS, ESTAMOS HABLANDO DE QUE EL 

32% DE LOS HOGARES DE NUESTRA CAPITAL DEPENDEN 

DIRECTAMENTE DE ESTE SACRIFICIO, Y ANTE ESTA REALIDAD ES 

FUNDAMENTAL ESTABLECER UN VÍNCULO DE RECIPROCIDAD NO 

PODEMOS SER SOLO RECEPTORES PASIVOS DE ESTOS RECURSOS, LA 

COMISIÓN DE ATENCIÓN AL MIGRANTE PROPONE ESTABLECER 

LINEAMIENTOS, PROGRAMAS Y ACCIONES QUE ATIENDAN LAS 

NECESIDADES ESPECÍFICAS QUE GENERA LA MIGRACIÓN EN NUESTTROS 

HOGARES, NUESTRO OBJETIVO ES CREAR UN PUENTE SÓLIDO ENTRE 

LAS FAMILIAS, EL REPUBLICANO AYUNTAMIENTO MUNICIPAL EL CUAL 

YA EXISTE UN GRAN APOYO QUE SE HA ESTADO DANDO O QUE HA SIDO 

PRIORIDAD PARA  ESTE GOBIERNO MUNICIPAL QUE ENCABEZA 
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NUESTRO ALCALDE EDUARDO GATTÁS EL CUAL HA SIDO CON VARIOS 

APOYOS QUE HAN RECIBIDO LOS MIGRANTES COMO APOYO DE 

RESIDENCIAS ENTRE OTROS MUCHOS FACTORES QUE YA SE HAN 

PUBLICADO MEDIANTE SUS REDES SOCIALES Y AQUÍ ES CREAR UN 

PUENTE SÓLIDO ENTRE LAS FAMILIAS, LA PRESIDENCIA MUNICIPAL Y EL 

INSTITUTO TAMAULIPECO DE LOS MIGRANTES DEL GOBIERNO DEL 

ESTADO PARA FACILITAR EL MEJORAMIENTO DE LAS CONDICIONES DE 

VIDA DE ESTOS MILES DE HOGARES. PARA NUESTROS MIGRANTES QUE 

SE ENCUENTRAN ALLÁ, EL MUNICIPIO DEBE SER UN PRINCIPAL ALIADO 

EN CUALQUIER TRÁMITE PUES AHORA SÍ QUE DE CUALQUIER RUBRO 

POR NO MENCIONAR JURÍDICO, PSICOLÓGICO, MÉDICO QUE ES EL QUE 

MENOS QUEREMOS, PERSONAL QUEREMOS SER SUS REPRESENTANTES 

DIGNOS Y PROMOVER LA INFRAESTRUCTURA NECESARIA PARA 

IMPLEMENTAR SERVICIOS DE CALIDAD CON EL APOYO Y CAPACITACIÓN 

DE LAS INSTANCIAS ESTATALES EL CUAL TENEMOS TODO EL APOYO SIN 

DUDA. Y PUES BUENO HAY QUE SER RECÍPROCOS NO PODEMOS SEGUIR 

SIENDO ESPECTADORES INDIFERENTES ANTE LA REALIDAD QUE NOS 

TOCA LA PUERTA TODOS LOS DÍAS. LA MIGRACIÓN NO ES UN 

EXPEDIENTE QUE LE PERTENEZCA SOLO A LA FEDERACIÓN O AL ESTADO, 

ES UNA VIVIENDA HUMANA QUE OCURRE AQUÍ EN NUESTRO SUELO, 

BAJO NUESTRO CIELO Y FRENTE A NUESTROS OJOS. POR ESO CON LA 

FIRME CONVICCIÓN DE QUE EL SERVICIO PÚBLICO CARECE DE SENTIDO 

SI NO TIENE ALMA, PROPONGO FORMALMENTE LA CREACIÓN DE LA 

COMISIÓN DE ATENCIÓN Y APOYO AL MIGRANTE. NECESITAMOS ESTE 

ESPACIO NO PARA BUROCRATIZAR EL DOLOR, SINO PARA CANALIZAR LA 

ESPERANZA, NECESITAMOS UNA COMISIÓN QUE SEA EL PUERTO 

SEGURO DONDE SE COORDINEN LOS ESFUERZOS, DONDE SE PROTEJA 

AL VULNERABLE  Y DONDE SE TIENDA LA MANO NO SE TRATA DE DAR 

LO QUE NOS SOBRA SINO DE GARANTIZAR QUE NADIE 

ABSOLUTAMENTE NADIE SEA INVISIBLE EN VICTORIA. SI ASPIRAMOS A 

QUE NUESTRA CAPITAL SEA GRANDE, DEBEMOS DEMOSTRARLO POR LA 

FORMA EN QUE TRATAMOS A QUIENES ESTÁN EN SU MOMENTO DE 

MAYOR FRAGILIDAD, SEAMOS ESE GOBIERNO MUNICIPAL QUE NO 

VOLTEA LA MIRADA, QUE NO CIERRA LAS PUERTAS Y QUE ATIENDE, EN 

EL CAMINO DE LA VIDA TODOS SOMOS DE ALGUNA MANERA 

PEREGRINOS. LOS INVITO COMPAÑEROS A QUE HAGAMOS DE LA 

SOLIDARIDAD NUESTRA POLÍTICA MÁS IMPORTANTE, QUE LA 

POSTERIDAD NOS RECUERDE NO SOLO POR LAS OBRAS DE CEMENTO Y 

VARILLA, SINO POR HABER CONSTRUIDO UN PUENTE DE HUMANIDAD 

EN TIEMPOS DE INDIFERENCIA. HAGAMOS DE VICTORIA UN REFUGIO DE 

DIGNIDAD PARA EL HERMANO MIGRANTE. ES CUANTO. Y MUCHAS 

GRACIAS Y QUIERO VOLVER A REPETIR EL CUAL QUE ESTOS APOYOS YA 

EXISTEN EN EL GOBIERNO MUNICIPAL PERO SI QUEREMOS 

CENTRALIZARLOS MEDIANTE LA COMISIÓN SI NOS LO PERMITE ESTE 
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GRAN CUERPO COLEGIADO EL CUAL NOS DEBEMOS A NUESTRA BELLA 

CAPITAL Y PUES BUENO ES SOLAMENTE UNA PROPUESTA Y PUES 

BUENO AQUÍ EL MOTIVO ES CENTRALIZAR UBICAR LOS APOYOS EN UNA 

SOLA UNIDAD ADMINISTRATIVA COMO ES LA COMISIÓN Y PUES BUENO 

AGRADECER COMO QUIERA POR EL APOYO QUE SE LE BRINDA A ESTAS 

PERSONAS Y SI REPETIR SON 32 MIL FAMILIAS QUE TIENEN A UN 

FAMILIAR TRABAJANDO EN ESTADOS UNIDOS Y LAS REMESAS QUE 

MANDAN SON 3,056 MILLONES DE PESOS O SEA SI HAY QUE SER EN ESA 

RECIPROCIDAD PUES BRINDARLES UN BUEN SERVICIO CLARO QUE IR DE 

LA MANO CON AHORA SI CON EL GOBIERNO DEL ESTADO EN ATECIÓN 

AL MIGRANTE EL CUAL TENEMOS UNA GRAN COORDINACIÓN ESTO NO 

SE HA AMPLIADO SOLO Y BUENO Y YA QUE POSTERIORMENTE SE 

APRUEBE SI ES LA VOLUNTAD DE ESTE GRAN CUERPO COLEGIADO PUES 

BUENO SEGUIREMOS AFINANDO MÁS DETALLES PORQUE HAY MUCHAS 

COSAS INFINITAS QUE SE PUEDEN IR AFINANDO COMO INCLUSO 

MUCHOS REPATRIADOS QUE TIENEN HABILIDADES QUE ADQUIRIERON 

EN ESTADOS UNIDOS COMO MANEJAR MÁQUINAS, MANEJAR 

PODEMOS PRESIDENCIA MUNICIPAL, ESTE REPUBLICANO 

AYUNTAMIENTO   CERTIFICARLOS PARA QUE ELLOS SIGAN 

CONSOLIDANDOSE AQUÍ LABORALMENTE Y EN FIN HAY UN MUNDO DE 

COSAS QUE SE PUEDEN HACER PERO EL PRIMER PASO ES 

CENTRALIZARLO OFICIALMENTE PARA PODER AHÍ SEGUIR PUES AHORA 

SÍ QUE APORTANDO NUESTRO GRANITO DE ARENA EN IDEAS Y 

FORTALECER PUES A LAS Y LOS CIUDADANOS LOS CUALES  NOS 

DEBEMOS, ES CUANTO Y PUES BUENO, MUCHAS GRACIAS, DIOS LOS 

BENDICE. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDOR, EN RELACIÓN CON LA 

PARTICIPACIÓN DEL REGIDOR ÓSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS, CON 

EL TEMA “COMISIÓN  DE ATENCIÓN Y APOYO AL MIGRANTE”, SE LE 

CONSULTA AL PLENO SI ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ. 

REGIDORA CARMEN Y LUEGO REGIDOR BEJAR. 

 

--REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO: GRACIAS 

BUENAS TARDES, AMIGO REGIDOR CUENTA CON MI APOYO PARA ESA 

COMISIÓN SI Y SOLO SI LE DAN PARA ATRÁS A TODO LO QUE 

TUMBARON EN EL SEXENIO ANTERIOR QUE ES PRESUPUESTOS A LAS 

EMBAJADAS Y CONSULADOS, APOYO CON ABOGADOS A NUESTROS 

HERMANOS MIGRANTES QUE ESTÁN EN ESTADOS UNIDOS LES 

CERRARON MUCHAS OPORTUNIDADES DE ASESORÍA PARA QUE NO SE 

TUVIERAN QUE VENIR PARA ACÁ, ENTONCES SI ESO VA AYUDAR CUENTA 

CON MI APOYO. ES CUANTO. 
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--SECRETARIO: REGIDORA BEJAR. 

--REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES: PUES COMPAÑERO YO FELICITO 

TU PROPUESTA ES ALGO NECESARIO E INDISPENSABLE, LAS PERSONAS 

QUE VAN EN TRÁNSITO POR EL TERRITORIO MEXICANO PASAN 

SITUACIONES MUY DIFÍCILES ME HA TOCADO LEER CON MOTIVO DE MI 

COMISIÓN DE SALUD QUE PUES HAY QUE ATENDER LA POSIBILIDAD DE 

ENFERMEDADES TRANSMISIBLES, CONTROL PRENATAL, PLANIFICACIÓN 

FAMILIAR, ATENCIÓN AL EMBARAZO, ATENCIÓN A UN PARTO, QUE A 

VECES EN EL TRAYECTO TIENEN ESAS NECESIDADES, EN FIN SON UN 

SINÚMERO DE SITUACIONES DIFÍCILES QUE ELLOS ENFRENTAN Y 

CONSIDERO MUY OPORTUNA Y COMPLETA PARA SER CONSIDERADO EL 

APOYO DE TODO EL AYUNTAMIENTO, QUIERO HACER MENCIÓN 

TAMBIÉN A PROPÓSITO DE QUE ESTÁS EN LA PROPUESTA DE UNA 

CREACIÓN DE UNA COMISIÓN, QUE TENEMOS LA BUENA RESPUESTA DE 

LA COMPAÑERA MAYRA A LA QUE COMO  COMISIÓN DE SALUD DEBIDO 

A PETICIONES DE COLECTIVOS Y DE LA CIUDADANÍA SE LLEVARÁ A CABO 

YA LA ADHESIÓN O LA INCORPORACIÓN DE LA COMISIÓN DE 

DIVERSIDAD SEXUAL, ESTAMOS SOLAMENTE ESPERANDO A QUE ELLA SE 

REINCORPORE A LAS ACTIVIDADES AQUÍ CON NOSOTROS EN EL 

AYUNTAMIENTO PARA PODER YA DARLE CIERRE A ESE OBJETIVO A ESA 

PETICIÓN PORQUE YA LLEVAMOS OCHO NUEVE MESES ESTAMOS YA 

CON EL DESEO DE QUE CULMINE FELIZMENTE LA INCORPORACIÓN DE 

LA COMISIÓN DE DIVERSIDAD SEXUAL A LA DE EQUIDAD DE GÉNERO 

QUE PRESIDE NUESTRA COMPAÑERA MAYRA, BIEN EN RELACIÓN 

TAMBIÉN A LA CREACIÓN DE COMISIONES YA QUE ES EL TEMA LES 

COMPARTO QUE HE LLEVADO A SECRETARÍA DE AYUNTAMIENTO 

DIRIGIDO A LOS INTEGRANTES DE ESTE AYUNTAMIENTO LA PETICIÓN 

RESPETUOSA DE QUE SE CREE LA COMISIÓN DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA, TENEMOS UNA COMISIÓN DE ATENCIÓN CIUDADANA, 

PERO NO CUMPLE LOS MISMOS OBJETIVOS QUE UNA COMISIÓN DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA, TENEMOS UNA LEY DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA,  TENEMOS EN EL MUNICIPIO UNA DIRECCIÓN DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y ES MUY CONVENIENTE INDISPENSABLE 

DIRÍA  YO QUE LOS CIUDADANOS TAMBIÉN DISFRUTEN DE LAS 

ACTIVIDADES DE UNA COMISIÓN DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA PARA 

FORTALECER PUES LA VIGILANCIA DE ESTE RUBRO COMO LO HACEMOS 

EN OTROS RUBROS DEL QUEHACER DE ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 

MUNICIPAL TAMBIÉN TENGAMOS UNA COMISIÓN DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA, LA COMPAÑERA CYNTHIA TIENE OBSERVATORIO 

CIUDADANO QUE TAMBIÉN ES DIFERENTE, OPINIÓN CIUDADANA QUE 

ES DIFERENTE, ENTONCES BUENO SERÍA COMPLEMENTARIO OPINIÓN 

CIUDADANA, ES OTRO ASUNTO DIFERENTE A ATENCIÓN CIUDADANA, 

PERO PARTICIPACIÓN CIUDADANA PROPIAMENTE NO LO TENEMOS, 
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ENTONCES SOLICITO RESPETUOSAMENTE HAGA UN EXHORTO A QUE 

GENEREMOS, QUE PODAMOS CREAR LA COMISIÓN DE PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA Y TAMBIÉN COMO UNA OMISIÓN EN RELACIÓN A LAS 

COMISIONES PIDO TAMBIÉN DE MANERA RESPETUOSA SE INTEGRE A LA 

BREVEDAD LA COMISIÓN DE DESARROLLO SUSTENTABLE Y CAMBIO 

CLIMÁTICO YA QUE EL NOMBRAMIENTO DE ESTA COMISIÓN DEBIÓ 

HABERSE EFECTUADO AL INICIO DE ESTA ADMINSTRACIÓN PÚBLICA 

MUNICIPAL 2024-2027 Y FUE OMITIDA EN LA SESIÓN DE ESTE CABILDO 

EN EL QUE SE ASIGNARON LAS COMISIONES QUE YA ACTUALMENTE 

TENEMOS INSTALADAS, ENTONCES TODOS CONOCEMOS QUE EL 

ORDENAMIENTO TERRITORIAL TRAJO CONSIGO UN NUEVO ENFOQUE 

QUE ES EL ENFOQUE DE LA SUSTENTABILIDAD ENTONCES ESTE 

ENFOQUE TERRITORIAL FUE ACOMPAÑADO CON EL ENFOQUE DEL 

DESARROLLO SUSTENTABLE POR LO QUE ES INDISPENSABLE 

CUMPLAMOS CON ESA EXIGENCIA YA QUE QUEDÓ PERDIDA AHÍ ENTRE 

LAS DIVERSAS COMISIONES QUE MENCIONA NUESTRO CÓDIGO 

MUNICIPAL Y NO HEMOS ATENDIDO LA DE DESARROLLO SUSTENTABLE 

Y CAMBIO CLIMÁTICO, ES ASÍ A LA BREVEDAD POSIBLE PORQUE 

CONSTANTEMENTE ESTAMOS ATENDIENDO ASUNTOS DE 

ORDENAMIENTO TERRITORIAL Y NOS ACOMPAÑA MUY BIEN LA 

COMISIÓN DE ASENTAMIENTOS HUMANOS HACIENDO SU TRABAJO, 

PERO DEBEMOS TENER LA CONTRAPARTE SINO CONTRAPARTE EL 

ACOMPAÑAMIENTO MEJOR DICHO DE DESARROLLO SUSTENTABLE Y 

CAMBIO CLIMÁTICO, ASÍ QUE ESTAS DOS TAREAS FESTEJANDO 

TAMBIÉN LA PROPUESTA QUE HACE NUESTRO COMPAÑERO DE ALGO 

TAN NECESARIO COMO LA COMISIÓN DE APOYO A LA POBLACIÓN 

MIGRANTE DEJO TAMBIÉN AQUÍ LA PETICIÓN DE LA CREACIÓN DE LA 

COMISIÓN DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y EL CUMPLIMIENTO A LA 

INSTALACIÓN QUE YA VIENE EN NUESTRO CÓDIGO MUNICIPAL DE LA 

COMISIÓN DE DESARROLLO SUSTENTABLE Y CAMBIO CLIMÁTICO, BIEN 

PARA TERMINAR HOY ESTAMOS FESTEJANDO 18 DE MARZO 

EXPROPIACIÓN PETROLERA NO QUIERO OMITIR QUE TAMBIÉN 

TENEMOS EL FALTANTE QUE TAMBIÉN ESTÁ DENTRO DE LAS 

COMISIONES DE LA COMISIÓN DE ENERGÍA PERO BUENO NOMÁS POR 

RECORDAR QUE  ES PROPIO ESTE DÍA TAMBIÉN Y QUE DEBERÍAMOS 

TAMBIÉN TENER UNA COMISIÓN DE ENERGÍA, POR LO PRONTO AQUÍ 

DEJO EN RELACIÓN A LA CREACIÓN DE COMISIONES O A LA 

INSTALACIÓN DE LA QUE NOS FALTA, FINALMENTE QUIERO CONCLUIR, 

HACIENDO OTRO EXHORTO SE HA SOLICITADO EL APOYO AL PUEBLO 

CUBANO PARA LA SITUACIÓN TAN DIFÍCIL QUE ESTÁ PRESENTANDO EL 

PUEBLO CUBANO Y QUIERO EXHORTARLOS Y PARA ELLO QUIERO DECIR 

ESTE POEMA DE MARTÍN NEOMULER QUE ES UN PASTOR LUTERANO 

QUE DICE DE LA SIGUIENTE MANERA, PRIMERO VINIERON POR LOS 

SOCIALISTAS Y YO NO DIJE NADA PORQUE YO NO ERA SOCIALISTA, 
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LUEGO VINIERON POR LOS SINDICALISTAS YO NO DIJE NADA PORQUE 

YO NO ERA SINDICALISTA, LUEGO VINIERON POR LOS JUDÍOS Y YO NO 

DIJE NADA PORQUE YO NO ERA JUDÍO, LUEGO VINIERON POR MÍ Y NO 

QUEDÓ NADIE PARA HABLAR POR MÍ, SE TRATA DE LOS PUEBLOS ESTOS 

ASUNTOS DE APOYO SE TRATA DE LOS PUEBLOS NO SE TRATA DE LOS 

GOBIERNOS ASÍ QUE LOS EXHORTO A ENVIAR UN APOYO SI ASÍ LO 

CONSIDERAN PARA EL PUEBLO DE CUBA EN DIFERENTES SITIOS DE 

INTERNET PODRÁN ENCONTRAR LA MANERA COMO SE ESTÁ 

SOLICITANDO SE LLEVE A CABO ESTE APOYO. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: BIEN MUCHAS GRACIAS REGIDOR ENRIQUE Y LUEGO 

REGIDOR VANZZINI. 

--REGIDOR ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ: MUCHAS 

GRACIAS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, COMPAÑERO REGIDOR ME 

SUMO A TU PROPUESTA, ES UNA GRAN PROPUESTA, RECONOCER LOS 

GRUPOS VULNERABLES DE NUESTRO MUNICIPIO ASÍ COMO EN SU 

MOMENTO SE PROPUSO LA INTEGRACIÓN DE LA COMISIÓN DE 

DIVERSIDAD  Y TAMBIÉN PARA COMPLEMENTAR EL COMENTARIO DE LA 

REGIDORA A TRAVÉS DEL GOBIERNO HUMANISTA DEL GOBERNADOR 

AMÉRICO VILLARREAL ESTAMOS ATENDIENDO CIENTOS DE MIGRANTES 

AQUÍ EN EL MUNICIPIO A TRAVÉS DEL INSTITUTO PARA EL MIGRANTE 

TAMAULIPECO UBICADO EN EL 14 MORELOS OFICINAS E 

INSTALACIONES QUE APOYAN CON CASAS DEL MIGRANTE EN REYNOSA 

Y EN MATAMOROS QUE APOYAN CON ASESORÍA JURÍDICA AQUÍ EN EL 

ESTADO Y ASESORÍA JURÍDICA A LAS PERSONAS QUE ESTÁN VIVIENDO 

EN ESTADOS UNIDOS Y QUE RECIENTEMENTE A TRAVÉS DE LA CUESTIÓN 

GEOPOLÍTICA CON ESTADOS UNIDOS SE INTENSIFICÓ ARDUAMENTE SU 

TRABAJO EN MATERIA DE ASESORÍA LEGAL PARA SALVAGUARDAR LOS 

DERECHOS DE LOS MIGRANTES EN ESTADOS UNIDOS, ENTONCES A 

TRAVÉS DEL GOBIERNO HUMANISTA DEL DOCTOR AMÉRICO ESTAMOS 

TRABAJANDO EN MATERIA DE MIGRANTES Y SERÍA FABULOSO QUE 

NUESTRO MUNICIPIO COLABORE CON ESTA GRAN LABOR Y ESTE GRAN 

SERVICIO A LA COMUNIDAD. ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS, REGIDOR VANZZINI. 

--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: GRACIAS BUENAS TARDES 

A TODOS, BUENAS TARDES A LOS VICTORENSES QUE NOS VEN A TRAVÉS 

DE LAS DIFERENTES PLATAFORMAS, COMPAÑERO NARVÁEZ EN TU 

PROPUESTA QUE HICISTE DE LA COMISIÓN DEL MIGRANTE ME PARECE 

ADECUADA, ME PARECE UNA COMISIÓN QUE TAMAULIPAS AL SER EL 

ESTADO CON MÁS CRUCES FRONTERIZOS DEL PAÍS PUES POR SUPUESTO 

QUE ES LA ZONA ESTRATÉGICA QUE TENEMOS Y GEOGRÁFICA 

PRESENTA DICHA PROBLEMÁTICA Y VEMOS ESTOS CASOS DE GENTE 
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VULNERABLE QUE NECESITA EL APOYO, SIN EMBARGO ESTE CONSIDERO 

QUE COMO MUNICIPIO PUDIÉRMOS ACOTAR NUESTROS ESFUERZOS Y 

ACOTAR NUESTRA CAPACIDAD PARA QUE SEA MÁS EFECTIVA Y TE LO 

DEJO SOBRE LA MESA PARA QUE LO PUEDAS ANALIZAR O LO 

ANALICEMOS EN CONJUNTO DE VER SI LA COMISIÓN PUDIÉRAMOS 

CERRARLA UN POQUITO ACOTARLA UN POQUITO A LA COMISIÓN DE 

ATENCIÓN AL MIGRANTE MENOR NO ACOMPAÑADO HAY MUCHOS 

CASOS DONDE DESDE EL SUR DE NUESTRO PAÍS O DESDE 

CENTROAMÉRICA VIENEN MENORES SOLOS QUE ES UN MENOR 

MIGRANTE NO ACOMPAÑADO Y POR DIFERENTES CIRCUNSTANCIAS 

QUEDAN VARADOS O SON VIOLENTADOS O SON SUSCEPTIBLES DE 

ALGUNA ACTIVIDAD QUE LOS DAÑE EN SU SALUD O SU PERSONA Y AHÍ 

PODRÍAMOS TRABAJAR DE LA MANO CON EL DIF MUNICIPAL QUE 

ENCABEZA LA SEÑORA LUCY DE GATTÁS QUE SEGURAMENTE ESTÁ 

HACIENDO LO PROPIO Y ESTÁ ACOMPAÑANDO A TODOS ESOS 

MENORES MIGRANTES QUE LLEGAN A TENER UNA NECESIDAD PERO 

BUENO A LO MEJOR ES UNA PROPUESTA NADAMÁS HAY CASOS MUY 

GRAVES DONDE ESOS NIÑOS REQUIEREN MUCHÍSIMA ATENCIÓN Y A LO 

MEJOR NOSOTROS PUDIÉRAMOS AHÍ MARCAR ESA DIFERENCIA, PERO 

DE UNA FORMA U OTRA TE ACOMPAÑAMOS  VERDAD PERO SI TE LO 

DEJO SOBRE LA MESA, TAL VEZ CANALIIZAR ESOS ESFUERZOS A LOS 

MENORES MIGRANTES NO ACOMPAÑADOS, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS ¿ALGUIEN MÁS? REGIDORA CARMEN. 

--REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO: GRACIAS, SE ME 

FUE MI AMIGA LA DOCTORA BEJAR NADAMÁS IBA A DECIR QUE LO DE 

LA EXPROPIACIÓN PETROLERA TODA LA VIDA NOS ENSEÑARON QUE LO 

MÁXIMO QUE EL GENERAL CÁRDENAS A VER LA EXPROPIACIÓN FUE 

QUE ESTADO SE ADUEÑA DEL SUBSUELO QUE TODO LO QUE TE 

ENCUENTRES EN EL SUBSUELO NO ES TUYO, DEL QUE LO ENCUENTRA ES 

DEL ESTAD Y CUANTAS REFINERÍAS TENEMOS  EN  MÉXICO, 6 MAS DOS 

BOCAS QUE ACABA DE SUFRIR UNA TRAGEDIA Y EN ESTADOS UNIDOS 

DONDE SÍ LO QUE TE ENCUENTRES EN EL SUBSUELO ES TUYO CUANTAS 

REFINERÍAS HAY, 130 ENTONCES EL QUE EL ESTADO DE APROPIE DE LAS 

COSAS QUE LIBREMENTE EL CIUDADANO PUDIERA EXPROPIAR O 

ADMINISTRAR HA SIDO UNA FALLA HISTÓRICA EN NUESTRO PAÍS Y 

SEGUNDO LAS DONACIONES  A UNA APARECIDA ASOCIACIÓN CIVIL 

PARA LO CUAL CUALQUIERA DE NOSOTROS SABEMOS QUE NOS 

TARDAMOS MÁS DE SEIS MESES EN DAR DE ALTA UNA ASOCIACIÓN 

CIVIL  ESTA APARECIÓ MAGICAMENTE EN DOS SEMANAS YO NO 

CONFIARÍA SABIENDO QUE LAS DONACIONES DEL 2017 PARA EL 

TERREMOTO NUNCA SUCEDIERON ENTONCES EN PERSONAS QUE 

SUELEN ENGAÑAR YO NO CONFIARÍA, YO CONFÍO EN LA CRUZ ROJA Y 
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EN OTROS ORGANISMOS INTERNACIONALES PARA DONAR A LAS 

PERSONAS QUE VIVEN EN CUBA QUE POR CIERTO TIENEN APAGONES 

DESDE HACE AÑOS, NO ES NUEVO, NO TIENEN COMIDA DESDE HACE 

AÑOS TAMPOCO ES NUEVO. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA ¿ALGUIEN MAS?. 

--SECRETARIO: NO HABIENDO MAS PARTICIPACIONES Y CONTINUANDO 

CON LA SEGUNDA PARTICIPACIÓN REGISTRADA EN EL APARTADO DE 

ASUNTOS GENERALES, DOY CUENTA AL PLENO QUE TENEMOS COMO 

REGISTRO PREVIO LA: 

 

● PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA 

MERCADO, CON EL TEMA “RECONOCIMIENTO A SANTA 

PRISCILIANA “MÍA FRESSY” RODRÍGUEZ IBÁÑEZ, POR SU 

DESTACADA TRAYECTORIA EN LA LUCHA SOCIAL Y SU 

INCANSABLE LABOR HUMANITARIA EN EL CUIDADO Y 

PROTECCIÓN DE LOS ANIMALES EN CIUDAD VICTORIA, 

TAMAULIPAS”. 

 

REGIDORA, TIENE USTED EL USO DE LA VOZ. 

  

 --REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO: GRACIAS 

SECRETARIO, BUENO AMIGOS PUES YO CREO QUE USTEDES SABEN QUE 

HAY SERES HUMANOS QUE PASAN POR LA VIDA QUE DEJAN UNA 

HUELLA PROFUNDA, Y NO POR EL PODER QUE OSTENTAN, SINO POR LA 

LUZ QUE EMANAN Y EL CONSUELO QUE BRINDAN A LOS MÁS 

OLVIDADOS. HOY QUIERO HABLARLES DE UNA MUJER QUE HA HECHO 

DE LA COMPASIÓN SU BANDERA Y DEL SACRIFICIO SU RUTINA DIARIA, 

NUESTRA QUERIDA SANTA PRISCILIANA RODRÍGUEZ IBAÑEZ,  A QUIEN 

CON CARIÑO Y RESPETO TODOS CONOCEMOS COMO “MÍA FRESSY”. 

QUISIERA QUE ME ACOMPAÑARAN CON SU VOTO A FAVOR PARA ESTE 

RECONOCIMIENTO COMO PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE 

PROTECCIÓN ANIMAL, PUEDO DECIRLES QUE CAMINAR LAS CALLES CON 

ELLA HE SIDO TESTIGO DE SU COMPROMISO QUE NO RECONOCE 

DESCANSOS NI HORARIOS. MÍA NO SOLO HA SIDO UNA GUERRERA 

INCANSABLE EN LA LUCHA SOCIAL, ALZANDO LA VOZ CUANDO EL 

SILENCIO PARECE GANAR TERRENO, Y SE HA CONVERTIDO EN UN ÁNGEL 

GUARDIÁN PARA AQUELLOS QUE NO PUEDEN NI SIQUIERA EMITIR UNA  

LÁGRIMA O UN GRITO PARA QUE SEAN AYUDADOS PORQUE HAN SIDO 

ABANDONADOS, HABLO DE SU LABOR HUMANITARIA EN LA 

PROTECCIÓN DE LOS ANIMALITOS UNA TAREA QUE MUCHOS PODRÍAN 

VER COMO SECUNDARIA, PERO QUE PARA ELLA ES REALMENTE UNA 
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MISIÓN DE VIDA. MÍA FRESSY NO VOLTEA LA MIRADA ANTE UN PERRITO 

HERIDO EN LA AVENIDA, NI IGNORA EL LLANTO DEL ANIMAL 

MALTRATADO EN EL PATIO DEL VECINO. ELLA LLEGA DONDE OTROS SE 

ALEJAN SANA DONDE OTROS LASTIMAN Y OFRECE AMOR DONDE SÓLO 

HUBO INDIFERENCIA CON SUS PROPIAS MANOS Y MUCHAS VECES CON 

SUS PROPIOS Y LIMITADOS RECURSOS, HA TRANSFORMADO EL DESTINO 

TRÁGICO DE CIENTOS DE SERES SINTIENTES EN HISTORIAS DE 

ESPERANZA Y DIGNIDAD. ESTE RECONOCIMIENTO QUE HOY PROPONGO 

NO ES SÓLO UN PAPEL CON UN NOMBRE, ES UN ACTO DE JUSTICIA 

ELEMENTAL. ES DECIRLE A MÍA QUE CIUDAD VICTORIA VE SU ESFUERZO, 

QUE ESTE CABILDO VALORA EL CORAZÓN DE MÍA Y QUE SU LUCHA 

SOCIAL NOS INSPIRA A SER MEJORES SERES HUMANOS, RECONOCER A 

SANTA PRISCILIANA ES HONRAR LA BONDAD PURA Y LA ENTREGA 

DESINTERESADA QUE TANTO NECESITA NUESTRA SOCIEDAD PARA 

SANAR. POR ELLO, CON LA MANO EN EL CORAZÓN Y LA CONVICCIÓN DE 

QUE EL AMOR A NUESTROS SEMEJANTES Y A LA NATURALEZA ES EL 

MOTOR QUE DEBE MOVER A NUESTRO MUNICIPIO, SOLICITO A ESTE 

HONORABLE CABILDO SU VOTO A FAVOR PARA ENTREGAR ESTE 

MERECIDO RECONOCIMIENTO EN EL SIGUIENTE MOMENTO QUE 

TENGAMOS SESIÓN EN ESTE CABILDO, A UNA MUJER EXCEPCIONAL. 

HAGAMOS QUE VICTORIA SEA RECORDADA NO SOLO POR SU HISTORIA, 

SINO POR LA CALIDEZ Y LA NOBLEZA DE SUS CIUDADANOS COMO MÍA 

FRESSY. ES CUANTO.  GRACIAS. 

--SECRETARIO: EN RELACIÓN CON LA PARTICIPACIÓN DE LA REGIDORA 

CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO, CON EL TEMA 

“RECONOCIMIENTO A SANTA PRISCILIANA “MÍA FRESSY” RODRÍGUEZ 

IBÁÑEZ, POR SU DESTACADA TRAYECTORIA EN LA LUCHA SOCIAL Y SU 

INCANSABLE LABOR HUMANITARIA EN EL CUIDADO Y PROTECCIÓN DE 

LOS ANIMALES EN CIUDAD VICTORIA, TAMAULIPAS”, SE LE CONSULTA 

AL PLENO SI ALGUIEN DESEA HACER USO DE LA VOZ. REGIDOR DANIEL. 

--REGIDOR DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ: COMPAÑEROS, 

PRESIDENTE,  SECRETARIO, COMPAÑERA CARMEN CUENTE CON MI 

VOTO A FAVOR ES MUY CURIOSO COMO DA VUELTAS LA VIDA APENAS 

SIENDO UN JÓVEN INCURSANDO EN POLÍTICA MÍA NOS DIO LA 

OPORTUNIDAD DE PODER APOYARLA, MI PRIMER ACTIVIDAD DENTRO 

DE UN PARTIDO POLÍTICO FUE EN SU ALBERGUE FUIMOS AHÍ A ESTAR 

TENIENDO LA OPORTUNIDAD DE AYUDARLA CON SU LABOR CON LOS 

ANIMALES QUE TIENE CON ESA VOCACIÓN QUE TIENE PORQUE CREO 

QUE TIENE MUCHA VOCACIÓN Y PARA MÍ ES UN ORGULLO PODER 

FORMAR PARTE DE ESTE CABILDO EN DONDE SE LE VA A RECONOCER 

ESE TRABAJO LA HE VISTO DE CERCA CONOCÍ A CLEOPATRA SU 
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TLACUACHITA QUE TENÍA  QUE RESCATABA TODO TIPO DE ANIMALES Y 

PUES BUENO UN SALUDO MUY ESPECIAL PARA MÍA FRESSY, ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA BEJAR. 

--REGIDORA ADRIANA BEJAR FLORES: PUES IGUALMENTE SI SOMOS 

CAPACES TODOS LOS CIUDADANOS VICTORENSES DE APOYAR SERES 

HUMANOS, PUEBLOS ENTEROS CON MÁS RAZÓN TAMBIÉN A SERES 

VULNERABLES SERES SINTIENTES COMO SON PUES TODAS LAS 

MASCOTAS Y TODOS LOS ANIMALITOS QUE EN UN MOMENTO DADO 

REQUIEREN ESE APOYO QUE TU LES ESTÁS BRINDANDO AL DAR ESTE 

PREMIO A UNA PERSONA QUE SE DESTACA POR ESA LABOR TAN 

IMPORTANTE, ENTONCES SOMOS TODOS SENSIBLES NO NADAMÁS AL 

DOLOR HUMANO EN LOS PUEBLOS SINO TAMBIIÉN A LOS SERES 

SINTIENTES , MUCHAS GRACIAS CARMEN. 

--SECRETARIO: REGIDOR MARIO. 

--REGIDOR MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA: MUY BUENAS TARDES 

CON SU PERMISO SEÑOR PRESIDENTE, SECRETARIO, SÍNDICOS, 

REGIDORES, CLARO QUE ME VOY A SUMAR A LA PROPUESTA QUE HACE 

NUESTRA COMPAÑERA CARMEN SERNA Y MENCIONAR QUE 

EFECTIVAMENTE COMO USTED LO MENCIONA LA COMPAÑERA Y 

AMIGA QUE HOY YA FORMA PARTE DE  LA COMUPA MUNICIPAL EN ESTA 

ADMINISTRACIÓN EL PRESIDENTE MUNICIPAL TUVO A BIEN DESDE EL 

2021 ANTES DE QUE SE INICIARA EL FAMOSO CROQUETÓN APOYAR A 

LA COMPAÑERA MÍA FRESSY EN EL 2021 EL REPUBLICANO 

AYUNTAMIENTO JUNTO CON LOS REGIDORES  SE JUNTARON CASI OCHO 

TONELADAS DE ALIMENTO, EN EL 2022 TAMBIÉN SE REALIZÓ EL MISMO 

EN EL PASEO MÉNDEZ EL FAMOSO CROQUETÓN Y LUEGO YA SE VINO 

IMPLEMENTANDO AHORA YA ENCABEZANDO LA PROPUESTA LA 

COMPAÑERA MÍA FRESSY INTENTANDO SOLVENTAR UN POCO SU 

GASTO QUE REALIZA EN LA PROTECCIÓN ANIMAL, CLARO QUE CON 

GUSTO INVITO A LOS COMPAÑEROS REGIDORES QUE NOS SIGAMOS 

SUMANDO Y SIENTO QUE AHÍ VIENE NUEVAMENTE YA EN ESTE AÑO LA 

CAMPAÑA DE QUE DONEMOS COMO REGIDORES ALIMENTO PARA LOS 

MÁS NECESITADOS, LOS ANIMALITOS MÁS NECESITADOS DE LA CALLE 

PORQUE EFECTIVAMENTE EL TENER UNA MASCOTA YO TENGO UNA SI 

CUESTA ALGO AHORA SE IMAGINAN LA COMPAÑERA MÍA QUE TIENE 

MÁS DE CIEN ANIMALES DE DIFERENTE TIPO EN SU CASA EN SU 

ALBERGUE ES JUSTO Y MERECIDO QUE NOSOTROS COMO 

COMPAÑEROS REGIDORES NOS SUMEMOS AL ESFUERZO Y AL TRABAJO 

QUE REALIZA LA COMPAÑERA, PRESIDENTE MUCHÍSIMAS GRACIAS POR 

LAS CAMPAÑAS QUE HA REALIZADO EN PRO DE LOS ANIMALES, ES 

CUANTO. 



 

18 
 

--SECRETARIO: REGIDORA MELISSA. 

-- REGIDORA MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO: GRACIAS, MUY 

BUENAS TARDES  COMPAÑERAS, COMPAÑEROS, SECRETARIO, 

PRESIDENTE, APROVECHANDO LA BUENA VOLUNTAD ANIMALISTA QUE 

ESTÁN EXPRESANDO, MANIFESTANDO TODAS Y TODOS EL DÍA DE HOY, 

ME GUSTARÍA APARTE DE RECONOCER EL GRAN TRABAJO QUE HA 

REALIZADO MÍA FRESSY EN CONJUNTO CON EL COMPAÑERO DANIEL 

TUVIMOS LA OPORTUNIDAD LO REITERO CUANDO ÉRAMOS MÁS 

CHICOS HACE SEIS SIETE AÑOS DE VOLUNTARIAR EN SU ALBERGUE Y 

CREO QUE PARA MÍA Y PARA TODAS LAS Y LOS ANIMALISTAS ACTIVISTAS 

CREO QUE LA MEJOR AYUDA QUE NOSOTROS PODEMOS HACER APARTE 

DE RECONOCERLES ES TRABAJAR POR ELLOS Y POR LOS ANIMALES 

RESTARLES UN POCO DE CHAMBA Y DE TRABAJO, POR ESO ME 

GUSTARÍA PROPONER QUE SE ELABORE UN PROYECTO PARA LA 

CONSTRUCCIÓN DE UN CENTRO DE BIENESTAR CANINO QUE BIEN NOS 

HACE FALTA EN LA CIUDAD YO CREO ESO SERÍA EL APOYO MÁS GIGANTE 

QUE PUDIÉSEMOS DARLA A LAS Y LOS ANIMALISTAS RESTARLES 

CHAMBA. ES CUANTO. 

--SECRETARIO: MUCHAS GRACIAS REGIDORA CARMEN. 

--REGIDORA CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO: GRACIAS 

AMIGOS REGIDORES QUE SE UNIERON A OTORGARLE ESTE 

RECONOCIMIENTO EN PALABRAS DE MÍA FRESSY HA DICHO QUE ES EL 

PRIMER PRESIDENTE QUE MUNICIPAL QUE HA TENIDO VICTORIA DEL 

CUAL HA RECIBIDO GRAN APOYO, NO ES MI PAPEL DECIRLO YO PERO 

ELLA EN LA SIGUIENTE SESIÓN VA A EXPRESAR PRECISAMENTE LO QUE 

ELLA ME HA COMPARTIDO  A MÍ Y ESTOY SIENDO TESTIGO DE ELLO, EL 

CENTRO QUE SE ESTÁ BUSCANDO HACER SERÍA UN CENTRO DE 

BIENESTAR TEMPORAL ANIMAL, ES UN PROYECTO MUY IMPORTANTE 

PORQUE VA A DAR CHANCE PORQUE YO CONOZCO MUCHA GENTE 

QUIERO RESCATAR UN GATITO Y A DONDE LO LLEVO A VECES NO TIENEN 

LOS RECURSOS, ENTONCES RESCATAN EL ANIMALITO LO VAN A PODER 

LLEVAR AL CENTRO TEMPORAL PARA QUE AHÍ LO CUREN, LO ALIVIEN AL 

GATITO PERO LUEGO HAY QUE BUSCAR DONDE DARLO EN ADOPCIÓN 

ALGUIEN QUE LO QUIERA  UN PERRITO, GATITO PERO SI TIENES TODA 

LA RAZÓN PERO YA ESTÁ EL PROYECTO QUE MÁS ADELANTE EL 

PRESIDENTE NO QUIERO ADELANTARME PERO YA ESTÁ EL PROYECTO 

DE ESE CENTRO EL CONSEJO MUNICIPAL DE PROTECCIÓN ANIMAL, YA 

TIENE DESDE EL AÑO PASADO ESE PROYECTO Y BUENO PUES 

AGRADECERLES Y EN LA SIGUIENTE SESIÓN TENDREMOS EL PRIVILEGIO 

DE QUE MÍA NOS ACOMPAÑE, MÍA FRESSY CON ALGUNOS DE SUS 

ANIMALITOS, YO EN LO PERSONAL TENGO CINCO GATOS ADENTRO DE 

MI CASA QUE SON LES IBA A DECIR MIS NIETOS PERO NO SON MIS 
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SOBRINOS Y AFUERA TODOS LOS VISITANTES DE GATITOS QUE LLEGAN 

Y QUE TIENEN GATITOS HAY QUE ESTERILIZAR, HAY QUE CUIDARLOS Y 

HAY QUE DARLOS EN ADOPCIÓN TAMBIÉN, ES CUANTO, GRACIAS. 

 

--SECRETARIO: BIEN ¿ALGUIEN MÁS? BIEN PARA CONCLUIR ESTA 

SESIÓN SE LE CEDE EL USO DE LA VOZ AL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA 

QUE PROCEDA A SU FORMAL CLAUSURA, ADELANTE SEÑOR 

PRESIDENTE. 

 

--ALCALDE: ANTES DE CLAUSURAR LA SESIÓN LE CEDO EL USO DE LA VOZ 

AL SÍNDICO ERNESTO AVALOS  BUSTOS PARA HACERLES UNA CORDIAL 

INVITACIÓN A TODAS LAS REGIDORAS, ADELANTE SÍNDICO. 

 

--SÍNDICO ERNESTO AVALOS BUSTOS: GRACIAS SEÑOR PRESIDENTE, 

CON SU PERMISO SEÑOR SECRETARIO, COMPAÑERA SÍNDICO, 

REGIDORAS, REGIDORES, CIUDADANÍA QUE NOS VE POR LAS 

DIFERENTES REDES SOCIALES, EL DÍA DE HOY SE INICIÓ LA CAMPAÑA DE 

MASTOGRAFÍAS GRATUITAS, ES POR ESO QUE DESDE AQUÍ LES 

HACEMOS UNA ATENTA INVITACIÓN A TODAS LAS MUJERES MAYORES 

DE CUARENTA AÑOS A QUE ASISTAN AL MÓDULO QUE SE ENCUENTRA 

EN LA EXPLANADA DEL DIF MUNICIPAL PARA QUE SE REALICEN EL 

EXÁMEN DE MASTOGRAFÍAS, ACLARO ES TOTALMENTE GRATUITO Y 

QUIERO HACER DESDE AQUÍ MUY PERSONAL MI RECONOCIMIENTO AL 

PERSONAL DEL DIF MUNICIPAL, A LA PRESIDENTA DEL SISTEMA DIF 

VICTORIA A LA SEÑORA LUCY DE GATTÁS Y AL PRESIDENTE MUNICIPAL 

POR ESTA MUY NOBLE ACCIÓN, TAMBIÉN UN AGRADECIMIENTO MUY 

ESPECIAL TAMBIÉN AL VALIOSO APOYO DE UNEME Y DEDICAM Y COMO 

LO DIJO EL DOCTOR QUINTERO CHECARSE ES UN GESTO DE AMOR PARA 

USTEDES MISMAS Y PARA SU FAMILIA, ENTONCES DESDE AQUÍ HAGO 

ESTA ATENTA INVITACIÓN A CHECARSE, PREVENIR ES SALVAR UNA 

VIDA, ES CUANTO Y MUCHAS GRACIAS. 

 

--ALCALDE: ANTES DE CLAUSURAR LE CEDO LA VOZ AL REGIDOR 

VANZZINI. 

 

--REGIDOR ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA: GRACIAS ALCALDE DE 

MANERA BREVE ANTES DE CONCLUIR LA SESIÓN QUIERO APROVECHAR 

EL FORO QUE TIENE ESTA SESIÓN DE CABILDO AL SER UNA SESIÓN 

PÚBLICA Y AL ESTAR CUBIERTA POR DIFERENTES MEDIOS Y 

PLATAFORMAS Y QUIERO ENVIAR UNA FELICITACIÓN A LA DOCTORA 

JUDITH CORNEJO BARRERA, RECIÉN  NOMBRADA COMO NUEVA 

DIRECTORA DEL HOSPITAL INFANTIL DE TAMAULIPAS EN ESTA CAPITAL 
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UNA PEDIATRA ENDOCRINÓLOGA CON TODA UNA VIDA DEDICADA A LA 

SALUD NO SÓLO DE LOS VICTORENSES SINO DE TODOS LOS NIÑOS 

TAMAULIPECOS, ES DE LAS FUNDADORAS DEL HOSPITAL INFANTIL DE 

TAMAULIPAS Y CELEBRO SU NOMBRAMIENTO PERO ESTOY SEGURO 

QUE TODA SU CAPACIDAD, SU EXPERIENCIA VA A AYUDAR 

CONSIDERABLEMENTE A SOLUCIONAR SUS BUENAS PRÁCTICAS VAN A 

AYUDAR A SOLUCIONAR LOS PROBLEMAS DE DIRECCIÓN QUE AQUEJAN 

DICHA INSTITUCIÓN Y MUY PRONTO EL HOSPITAL INFANTIL DE 

TAMAULIPAS ESTARÁ BRINDANDO LOS SERVICIOS TAN PROFESIONALES 

QUE SE HA CARACTERIZADO DURANTE TODO SU FUNCIONAMIENTO UN 

ABRAZO FUERTE A LA DOCTORA EDITH CORNEJO Y MUCHO ÉXITO, ES 

CUANTO. 

 

6.--- PRESIDENTE: PROCEDEREMOS A DESAHOGAR EL SEXTO PUNTO 

DEL ORDEN DEL DÍA, CORRESPONDIENTE A LA CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

HABIÉNDOSE AGOTADO TODOS LOS TEMAS DEL ORDEN DEL DÍA 

PROPUESTO PARA LA CELEBRACIÓN DE ESTA SESIÓN, Y SIENDO LAS             

(  DOCE ) HORAS  CON ( CINCUENTA Y SIETE  ) MINUTOS, SE DECLARA 

CLAUSURADA LA SESIÓN Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS AQUÍ TOMADOS. 

FIRMANDO AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON.--------------------

-------------------------------------------DAMOS FE:------------------------------------ 

 

 

 

 
  

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

EDUARDO ABRAHAM GATTÁS BÁEZ 

                    PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

 

 

 

 

LIC. HUGO ARAEL RESÉNDEZ SILVA 

          SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO 

 

 

 

 

LILI GARCÍA FUENTES 

PRIMER SÍNDICO 

 

 

 

       ERNESTO AVALOS BUSTOS 

             SEGUNDO SÍNDICO 

Lista de firmas de la quincuagésima sexta 

sesión ordinaria celebrada el 18 de marzo 

de 2026 
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Lista de firmas de la quincuagésima sexta 

sesión ordinaria celebrada el 18 de marzo de 

2026 

 

 

 

   GUADALUPE PEREA ALMANZA 

              PRIMER REGIDOR 

 

 

OSCAR ALBERTO NARVÁEZ RAMOS 

              SEGUNDO REGIDOR 

    

     

 

    ROSA BELIA RUIZ MARTÍNEZ 

               TERCER REGIDOR 

 

      

  MARIO ALBERTO CHÁVEZ HERRERA 

                    CUARTO REGIDOR 

    

    

    

ADRIANA BEJAR FLORES 

QUINTO REGIDOR 

     

     

           

JOSÉ MANUEL HINOJOSA HACES 

SEXTO REGIDOR 
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ALEXIA XUNAXI GAMUNDI VILLARREAL 

SÉPTIMO REGIDOR 

     

            

RUY MATÍAS CANALES SALAZAR 

OCTAVO REGIDOR 

 

                  

MA. DE LA LUZ MARTÍNEZ COVARRUBIAS 

NOVENO REGIDOR 

      

           

      HUMBERTO MARÍN ESTRADA MEDINA 

DÉCIMO REGIDOR 

                          

                 

NORA CYNTHIA BARRIOS CONSTANTE 

DÉCIMO PRIMER REGIDOR 

                          

                   

ENRIQUE ALEJANDRO SILVA HERNÁNDEZ 

DÉCIMO SEGUNDO REGIDOR 

                          

        

JOSEFA EDITH MATA GRACIA 

DÉCIMO TERCER REGIDOR 

      

                           

           

KENIA LIZBETH ZAPATA MEDINA 

DÉCIMO CUARTO REGIDOR 

Lista de firmas de la quincuagésima sexta 

sesión ordinaria celebrada el 18 de marzo 

de 2026 
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Lista de firmas de la quincuagésima sexta 

sesión ordinaria celebrada el 18 de marzo 

de 2026 

 

      

                           

                 

MAYRA ELIZABETH SÁNCHEZ PACHECO 

DÉCIMO QUINTO REGIDOR 

 

 

 

   

                            

                

MELISSA JAYTZEL MIRELES ESCOBEDO 

DÉCIMO SEXTO REGIDOR 

      

                           

                

JOSÉ MERCEDES BENITES RODRÍGUEZ 

DÉCIMO SÉPTIMO REGIDOR 

     

                            

         

ALFREDO VANZZINI AGUIÑAGA 

DÉCIMO OCTAVO REGIDOR 

                                                   

                     

CARMEN MAGDALENA SERNA MERCADO 

DÉCIMO NOVENO REGIDOR 

      

                                             

                

DANIEL ALEXANDRO PÉREZ VÁZQUEZ 

VIGÉSIMO REGIDOR 

      

                                      

                  

NORA MARIANELA GARCÍA RODRÍGUEZ 

VIGÉSIMO PRIMER REGIDOR 


